

Как царевич Радогор невесту искал

Основано на издании 1915 г

Автор адаптации: Ольга Комарова

Данный текст, а также оригинал сказки доступны для просмотра по следующему адресу:

[gusi-lebedi.org/content/kak-tsarevich-radogor-nevestu-
iskal/](http://gusi-lebedi.org/content/kak-tsarevich-radogor-nevestu-iskal/)

Друзья! Мы вкладываем в наш сайт свою душу и огромное количество времени. Поэтому мы будем рады, если вы сохраните все ссылки в документе, а также расскажете о нас своим друзьям.

Команда gusi-lebedi.org

Как царевич Радогор невесту искал

В некотором царстве, в некотором государстве жил царь, и было у него три сына. Вот пришла пора царевичам жениться, а в тридесятом королевстве у правителя дочка подросла – уж такая красавица, что каждый в жёны её рад бы взять. Только непросто до того государства добраться – дорога туда через горы высокие да леса дремучие лежит, на пути разные опасности поджидают.

— Я пойду! – говорит старший брат. – Все преграды преодолею, а королевну найду!

Взял царский сын посох да в путь-дорогу отправился. Только он до леса дремучего добрался, как налетел на него орёл и давай клевать, чуть жизни не лишил! Вернулся царевич домой весь израненный да от своей затеи отказался:

— Куда уж там! И полдороги не прошёл, а уж чуть не погиб!

— Я тогда пойду! – говорит средний брат. – Все преграды преодолею, а королевну найду!

Взял царский сын посох да в путь-дорогу отправился. Только он до леса дремучего добрался, как набро-

сился на него лев и давай кусать, чуть жизни не лишил! Вернулся царевич домой весь израненный да от своей затеи отказался:

— Куда уж там! И полдороги не прошёл, а уж чуть не погиб!

— Ну, тогда я пойду! – говорит младший брат Радогор. – Все препяды преодолею, а королевну найду!

Взял с собой царский сын огромный мешок с провизией: хлеба каравай, мяса пять футов да пряников пуд. Взвалил поклажу на плечи и в путь-дорогу отправился. Только до леса дремучего добрался, как налетел на него орёл и давай клевать! Достал тогда Радогор из мешка каравай, покрошил его да птице грозной скормил. Наелся орёл и говорит:

— Вот спасибо тебе, царевич! Удружили, так удружили! А за то, что накормил досыта, подарю я тебе своё пёрышко: если нужда во мне появится, ты его потри и я вмиг прилечу!

Поблагодарил царский сын птицу и дальше в путь-дорогу отправился. Не успел из лесной чащи выбраться, как на него лев набросился и давай кусать! Достал тогда Радогор из мешка мясо и всё его зверю страшному скормил. Наелся лев и говорит:

— Вот спасибо тебе, царевич! Удружила, так удружила! А за то, что накормил досыта, подарю я тебе свой волосок: если нужда во мне появится, ты его потри и я вмиг прибегу!

Поблагодарил царский сын зверя и дальше в путь-дорогу отправился. Только до высокой горы добрался, как из пещеры карлики выскочили да давай доброго молодца колотить! Достал тогда Радогор из мешка пряники, раздал их лилипутам. Наелись карлики и говорят:

— Вот спасибо тебе, царевич! Удружила, так удружила! А за то, что досыта накормил, возьми золотое кольцо: коли нужда в нас появится, ты его потри и мы вмиг на твой зов явимся.

Поблагодарил царский сын лилипутов и дальше в путь-дорогу отправился. Долго ли он шёл, коротко ли, наконец, добрался до тридесятого королевства. Пришёл во дворец, стал у правителя руки королевны просить.

— Вижу, что ты — не из робкого десятка! — отвечает король. — И дремучие леса, и высокие горы преодолел, с дороги не свернул. Только для того, чтобы на дочке моей жениться, этого мало! Выполнни-ка одно задание:

в овине моём и рожь, и пшеница, и овёс в одну кучу ссыпаны, разбери их к утру по разным стогам.

Делать нечего, надобно королевский приказ исполнять. Отправился Радогор в овин да призадумался: как ему с работой за одну ночь справиться? Вспомнил тогда царевич про пёрышко, что ему орёл подарил. Потёр его, и тут же целая стая птиц прилетела. В два счета они рожь от пшеницы да от овса отделили, по разным стогам разложили. Пришёл король наутро в овин, а там уж всё готово, колосок к колоску!

— Молодец! — говорит правитель, — Только этого мало. Выполни ещё одно задание: за оврагом озеро широкое раскинулось — ни пройти, ни проехать — осушиска его к утру!

Делать нечего, надобно королевский приказ исполнять. Отправился Радогор к озеру, стал думать: как ему с работой за одну ночь справиться? Вспомнил тогда царевич про волосок, что ему лев подарил. Потёр его, и тут же целая стая зверей прибежала. Стали они воду лакать, в два счёта озеро осушили. Пришёл наутро король за овраг, а там сухо, хоть землю паши!

— Молодец! — говорит правитель, — Только и этого мало. Выполни третье задание: построй к утру на мес-

те озера такой же дворец, как у меня!

Делать нечего, надобно королевский приказ исполнять. Отправился Радогор за овраг, стал думать: как ему с работой за одну ночь справиться? Вспомнил тогда царевич про колечко, что ему карлики подарили. Потёр его, и тут же толпа лилипутов появилась. Стали они камни таскать, цемент месить, и к рассвету королевское задание было выполнено. Пришёл наутро король, а на месте озера дворец стоит, да такой красивый, что глаз не отвести!

Пришлось правителю слово сдержать, дочку свою за царевича Радогора замуж отдавать. Сыграли молодые свадьбу да прожили в любви и согласии долгие-долгие годы.